

GEMEINDERAT ST. ANTONIUS, ESSEN-FROHNHAUSEN

Vermerk über die Sitzung des Gemeinderates vom 13. August 2020

19:30 Uhr, Pfarrsaal

anwesende Mitglieder: Pfr. Ludger Blasius, Stefan Griebmann, Wolfram Hellebrand, Bianka Messina, Ute Felter, Christoph Zimmermann-Große Banholt, Martin Stemmer, Fabiana Messina

Gäste: -

Entschuldigt: Michael Felter, GRef. Agathe Jänike,

TOP 1: Begrüßung und Geistlicher Impuls

Die Vorsitzende, Ute Felter, begrüßt die Anwesenden, und trägt anschließend einen Impuls „wachsen dürfen“ vor.

TOP 2: Ergänzungen zur Tagesordnung

keine

TOP 3: Protokoll der letzten Sitzung vom 12. März 2020

WH und MF besorgen nur die Tafel, übernehmen aber keine inhaltliche Verantwortung

TOP 4: Corona-Situation – Ausblick/Umgang

- es gibt erste Anfragen/Bestrebungen aus den Gruppen, wie es weitergehen kann; der Gottesdienstbesuch läuft teilweise gegen das Besucherlimit, der Ordnungsdienst wird angenommen, Anmeldungen bleiben weiterhin erforderlich.
- Ab September wird auch wieder eine Vorabendmesse angeboten für die ganze Pfarrei. Für den erforderlichen Ordnungsdienst könnten auch Besucher dieser aus den anderen Gemeinden angesprochen werden. Meldungen für den OD weiterhin an Christian Plostica, auch für die VAM ist eine telefonische Voranmeldung erforderlich.
- UF hat ein Hygienekonzept für das Gemeindehaus erstellt, dieses wird anhand der Tischvorlage besprochen.

Der Pfarrsaal stünde, sobald diese zulässig seien sollte, für Chorproben für die gesamte Pfarrei zur Verfügung

Die maximalen Belegungszahlen für die interne Nutzung werden wie folgt vorgeschlagen:

- Saal Gemeindehaus: 25 Personen
- Oase/Krabbelgruppe OG: je 10 Personen
- Gruppenräume UG: je 12 Personen

Die Sitzordnungen sind auf die kleine Belegungsstärke anzupassen und die dann überzähligen Stühle wegzustellen

Unter diesen Voraussetzungen wäre eine Vermietung ab September wieder möglich.

→ Das Konzept würde dann nächste Woche als Beschlussvorlage in den KV gehen.

- Die Sitzungen des Gemeinderates werden unter den genannten Voraussetzungen als Präsenzsitzungen wieder im Gemeindehaus stattfinden können; virtuelle Sitzungen sind mehrheitlich nicht gewünscht.

Der GR St. Elisabeth wird für die Weiterführung der gemeinsamen Treffen angeschrieben, der Ort wäre hierbei dann der Pfarrsaal.

- Für den Adventsmarkt wurden grundsätzliche Überlegungen angestellt, z.B. das ein Zusammensitzen im Pfarrsaal unter den gegebenen Umständen nicht vorstellbar ist. Eine endgültige Entscheidung für oder gegen die Durchführung wird in der Oktobersitzung getroffen.

Auch für den Gemeindekarneval („Karneval in St. Antonius“) wird in den Oktobersitzung entschieden.

TOP 5: Pfarreientwicklungsprozess

- *Arbeitsgruppe Frohnhausen*

Für die Mitarbeit in der AG haben sich bisher Thomas Ricken und Stephan Müller gemeldet, ebenfalls meldet sich Wolfram Hellebrand. Christian Plostica (durch WH) und Markus Kolling (durch UF) werden angesprochen.

TOP 6: Verschiedenes

- WH regt (erneut) die Neupflanzung des Kirchengrundstückes an.

- Thomas Ricken hat verschiedene Angebote für Kirchenführer eingeholt, hierbei ragt das des dem LVR nahestehenden „Rheinischen Vereins für Denkmalpflege und Landschaftsschutz“ besonders heraus. Für die Gemeinde stünde hier nur eine Mindesabnahme der Druckauflage an. WH regt hierfür eine paritätische Finanzierung durch den Kirchverein und dem Gemeinderat an. Dieser stimmt dem für seinen Anteil zu.
- Neue Termine: Donnerstag, 1.10.2020 und Dienstag 3.11.2020 jeweils um 19:30 Uhr im Gemeindehaus (vorbehaltlich der Infektionslage).
- Themen für die nächste Sitzung:
 - Adventsmarkt
 - Ausblick: Neujahrsempfang, Karneval
 - Projektgruppe Frohnhausen
 - Blick auf die Schwerpunktthemen

Rückmeldung an die Gemeinde:

entfällt

Die **nächste Sitzung** findet am **Donnerstag, 1. Oktober 2020 um 19:30 Uhr** statt. Den geistlichen Impuls möge Alex Wichmann halten.

CZ